
A čím Brno inspiruje Vás?

V roce 2022 slavíme 200 let
od narození Gregora Johanna Mendela.
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N
a 20. července připadá 200.
výročí narození jednoho z nej-
významnějších světových
vědců, otce genetiky Gregora
Johanna Mendela, opata

augustiniánského kláštera na Starém
Brně. Oslavě jeho výročí je proto věnován
nespočet červencových akcí nejen v Brně.

Festival Mendel s hvězdným koncertem
Tradiční Festival Mendel se uskuteční
v mimořádném rozsahu 17. – 24. července.
Na Mendlově náměstí bude řada aktivit
pro širokou veřejnost s cílem přiblížit
zábavným způsobem význam vědecké
osobnosti G. J. Mendela a populárně-nauč-
ným způsobem vysvětlit jeho objevy. Jed-
ním z vrcholů oslav bude hudební pro-
gram, na němž zahraje řada známých
domácích interpretů i světová superstar,
americká kapela Kool & the Gang.

Brno očima G. J. Mendela
Muzeumměsta Brna se rozhodlo uspořá-
dat exteriérovou výstavu na dělovém bas-
tionu s názvem Brno očima G. J. Mende-
la. Jaké Brno obklopovalo G. J. Mendela,
jak vypadaly budovy, v nichž žil a působil,
jakou tvářměly ulice a náměstí, kudy cho-
díval – to je téma originálně uchopené
výstavy, kterou si budou moci návštěvní-
ci zdarma prohlédnout od 15. června do
30. září. „Exteriérová výstava si klade za
cíl seznámit návštěvníka s původní podo-
bou lokalit spjatých s osobností Mendela,
tak jak je vnímal on sám při svých pravi-
delných pracovních či volnočasových
pochůzkách po městě Brně,“ přibližuje
ředitel Muzea města Brna Zbyněk Šolc.

Mendelovy inspirace v ohňostroji
Užpo 25. zazáří nebe nad Brnemmeziná-
rodní soutěží ohňostrojů IGNIS BRU-

NENSIS. Po čtyřech představeních na
přelomu června a července na hladině
Brněnské přehrady vyvrcholí festival
ohňostrojným finále v sobotu 23. červen-
ce ve 22.30 hodin nad hradem Špilberk.
Pyromuzikál „Mendelovy inspirace“
bude věnován G. J. Mendelovi. Hudební
motiv a konstrukce ohňostrojného desig-
nu jsou inspirovány dílem významného
přírodovědce, matematika, vášnivého
včelaře, ale též řeholníka a opata. Na
nebi se tak objeví i ohňostrojový hrách.

Místa v Brně spojená s Mendelem
Trasa v aplikaci Loxper doplněná o zábav-
ní herní prvky nově zachycujemísta spoje-
ná s Mendelem. Turistické informační
centrum Brno dále připravuje sérii
designových suvenýrů s motivem hrachu
a včel od ilustrátorky Kamily Rokytové. Na
výběr bude několik kousků z porcelánové
kolekce, poznámkové bloky nebo eko
ubrousek, více nawww.darkyzbrna.cz

VIDA! Mendelovy pokusy na doma
Víte, že brněnský zábavní park VIDA! má
na svých stránkách více než 300 pokusů,
které si můžete užít úplně kdekoli?
Obvykle budete potřebovat jen to, co
máte doma. Experimentování je totiž
zábava pro celou rodinu. VIDA! připravi-
la i Mendelovy pokusy na doma. Návody

na výrobu tornáda v lahvi, mikroskopu
z mobilu nebo svíčky z včelího vosku
najdete na www.vida.cz/vida-na-doma.

Mezinárodní genetická konference
Ve dnech 20. až 23. července se v Brně
uskuteční konference, která je poctou
životu a dílu G. J. Mendela. Zúčastní se
přední odborníci z celého světa, včetně
tří držitelů Nobelovy ceny, diskutovat
budounapříklad o genetice vzácných one-
mocnění a rakoviny u lidí, genetice zvířat
a rostlin či o nové technologii výzkumu.

Podivuhodná cesta do jádra buňky
Nová expozice Genetika aneb Podivuhod-
ná cesta do jádra buňky je k vidění vMen-
delově muzeu Masarykovy univerzity.
Cílem je provést návštěvníky od buňky
přes Mendelovy poznatky po základní
principy v molekulární biologii.

Kniha, kuchařka i bankovka
Otce genetiky připomíná i nová kniha
Mendel, Kuchařka pro Mendela s půvab-
nými ilustracemi brněnské výtvarnice
Venduly Chalánkové nebo sběratelská
eurobankovka. Díky speciálnímu sériové-
mu číslu je každý kus unikátem. Za 200
korun je bankovka k dostání na pokladně
Moravského zemskéhomuzea vDietrichs-
teinském paláci na Zelném trhu. (zab)
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TOP akce Mendel i aktivity
pro širokou veřejnost v Brně najdete
na mendel.brno.cz.

Slavnému otci genetiky Gregoru
Johannu Mendelovi se přes léto
v Brně věnuje řada akcí.
Dvousetleté výročí připomíná
nová kniha, kuchařka i sběratelská
bankovka.

Mendela Brno oslaví
ohňostrojem i pokusy

FOTO: MMB
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- Kvíz se sušenkou ve Wake-up Hostelu + umístění sušenek 

 
 
 
 
 
 

Obědové menu

Mendelovo hráškové risotto s ředkvičkami, 
parmezánovým chipsem a bazalkovým olejem

Mendelův salát s kozím sýrem, císařským 
hráškem, marinovanou žlutou řepou, aioli z 
pečeného česneku, oříšky



Víš, kdo byl 
Gregor Johann Mendel?

Badatel/ka:

200 let Mendel

Badatelské listy

Mendelova medová granola 


